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ÆXÝ« œbŽ s¹«

ìÂ—«e¼Âb�r¼œÊUJ¹ÊU~¼œì
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 È—UAŽ« œbŽ —œ≥µ[∞¥∑ `O×) §eł ¨Å≥µ Èd,� §eł Ë ∞[∞¥∑œbŽ s¹« ÆXÝ« 

 “«≥µ ¨vJ¹ ¥ Ë Âb) ∑ÆXÝ« Ábý qOJAð Â—«e¼ 

مفاهيم اعداد اعشارى
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±∫bO,¹uMÐ ·ËdŠ tÐ «— d¹“ È—UAŽ« œ«bŽ« ‡‡

∞[∑∑≥[∂µ

¥∑[∞∞≤∑∞[∞∑

≥[∞∞∞µ≥µ[∞±µ

≤ÆbOM� q�U� «— d¹“ ÈU¼Å —U³Ž ‡‡

Æd²� ìììUÐ XÝ« dÐ«dÐ d²�Åv²�UÝ p¹ Æd²� ìììUÐ XÝ« dÐ«dÐ d²�ÅvKO� p¹

ÆXÝ« d²�uKO� ìììd²� d¼ Æd²� ìììUÐ XÝ« dÐ«dÐ d²�uKO� p¹

ÆXÝ« d²�Åv²�UÝ ìììd²�ÅvKO� d¼ Æd²�ÅvKO� ìììUÐ XÝ« dÐ«dÐ d²�Åv²�UÝ p¹

ÆÂdÖuKO� ìììUÐ XÝ« dÐ«dÐ ÂdÖ d¼ ÆÂdÖ ìììUÐ XÝ« dÐ«dÐ ÂdÖuKO� p¹

Æsð ìììUÐ XÝ« dÐ«dÐ ÂdÖuKO� d¼ ÆÂdÖuKO� ìììUÐ XÝ« dÐ«dÐ sð p¹

 U?Ð X?Ý« d?Ð«dÐ d²�ÅvKO� p¹±∞∞∞ìììU?Ð X?Ý« d?Ð«dÐ ÊËdJO� d¼ ÆÊËdJO� 

Æd²�ÅvKO�

 U?Ð X?Ý« dÐ«dÐ d²OD p¹±∞∞∞X?Ý« d?Ð«d?Ð V?F?J?�d²�Åv²�UÝ d¼ ÆVFJ�d²�Åv²�UÝ

Æd²OD ìììUÐ

جمع و تفريق عددهاى اعشارى
ìÂ—«e¼Âb�r¼œÊUJ¹ÊU~¼œì

±±±

µ∑≥∂

µπµ≤+

µ≤≥≤≥

ìÂ—«e¼Âb�r¼œÊUJ¹ÊU~¼œì

±∞∂±µ±

∑≥µ≤

≤¥±∏−

∏≤≤∑±

  

  25 / 37
 − 8 / 142

 17 / 228  

 1  1
       6 / 375
 + 25 / 95

    32 / 325  
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È—u?Þ «— U?¼œbŽ b¹UÐ ¨U¼ÅrI— ‘“—« tÐ tłuð UÐ ¨È—UAŽ« ÈU¼œbŽ o¹dHð Ë lLł —œ

ÈËU,� ‘“—« t� eO� v¹U¼ÅrI— ̈  —u) s¹« —œ Æb�dOÖ —«dI r¼ d¹“ U¼eOL� t� rO,¹uMÐ r¼ d¹“

Æb�dOÖÅv� —«dI r¼ d¹“ —œ ¨b�—«œ

±ÆbOM� »U,Š «— d¹“ ÈU¼Åo¹dHð Ë U¼ÅlLł q)UŠ ‡‡

ÅÅÅÅ ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ  ±∂[π∏≥ +¥[∞±∑∑[π∞± + ¥≤[≥µ∑

ÅÅÅ                         Å ≤[¥∑≤ − µ≥[∞≤ − ¥[∑≤µ

≤ œbŽ Ëœ ·ö²š« ‡‡≤µ[≥µ¥ Ë ∏≤[∏øXÝ« bMÇ 

≥ÆbO,¹uMÐ «— d¹“ ÈU¼œbŽ È—UAŽ« g¹UL� ‡‡
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¥ÆbO,¹uMÐ «— d¹“ ÈU¼œbŽ Èd,� g¹UL� ‡‡

≥µ[¥          ≤[µ∑∞±          ∞[∞≥∏          ¥[≤µ          ∞[≤        ≤[∑∏

µ‡‡ÅÅ

∏±[∑±∏±[≥¥µ∞[∑∞[¥∞[≥µ±

∞[∞∑∞[∞≥µ[∑µ[¥∞[≥µ±[≤

≤µ[∏πµ≤¥[≥¥µµ[∑≤µ[¥µ¥[≥µµ[≤

∞[≥µ∞[≥µ∞∞[≤∞∞[≤



ÅÅ∑∞

¨t?K?¾?,?� —œ U?¼u?~?D« U?¹ U?¼ÅtDÐ«— s¹« Êœd� «bOÄ Æœ—«œ œułË v¹U¼ÅtDÐ«— U¼ÅqJý U¹ U¼œbŽ sOÐ

Æœ—«œ ÈœU¹“ œdÐ—U� qzU,� “« È—UO,Ð qŠ —œ vÐU¹u~D« œd³¼«— ÆXÝ« tK¾,� qŠ È«dÐ v³ÝUM� œd³¼«—

±ÆbOM� tłuð d¹“ VDUł ÈU¼Å»d{ tÐ ‡‡

ÆbO¼œ t�«œ« d~¹œ dDÝ tÝ Uð «— U¼Å»d{ bO�«uðÅv� ULý Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «—  —U³Ž s¹dš¬ »d{Åq)UŠ

  

1 × 1 = 1

11 × 11 = 121

111 × 111 = 12321

1111 × 1111 = 1234321

11111 × 11111 = ?

∫tK¾5. ÊbOLN7 øXÝ« Áœ«œ ULý tÐ vðUŽöÞ« tÇ tK¾,� 

øXÝ« Ábý ÁbOÝdÄ ULý “« ÈeOÇ tÇ

∫œd³¼«— »U9²0« s¹« Èu~D« dÖ« øœ—«œ œułË È«ÅtDÐ«— tÇ U¼ÅÊ¬ q)UŠ Ë U¼Å»d{ sOÐ 

a?ÝU?Ä Êœd?� «b?O?Ä È«d?Ð «— u~D« ÊUL¼ bO�«uðÅv� U¹¬ ¨bOM� «bOÄ «— U¼Å»d{

øb¹d³Ð —U�ÅtÐ ÈbFÐ ÈU¼Å»d{

 ∫tK¾5. qŠ ÈU¼ÅrI— œ«bFð tÐ tłuð UÐ ±ÆbO,¹uMÐ «— ÈbFÐ »d{ Ëœ ¨œbŽ d¼ —œ 

 ÈU¼ÅrI— œ«bFð sOÐ±È«ÅtDÐ«— tÇ ̈ Ê¬ aÝUÄ ÈU¼ÅrI— œ«bFð Ë »d{ d¼ —œ 

øœ—«œ œułË

øœ—«œ œułË È«ÅtDÐ«— tÇ aÝUÄ d¼ ÈU¼ÅrI— s²\dÖ —«dI q×� sOÐ

ÆbO,¹uMÐ «— ÈbFÐ ÈU¼Ån¹œ— ÈU¼Å»d{Åq)UŠ

∫VIŽ tÐ XAÖ“UÐ øb¹uý s¾LD� œuš ÈU¼ÅaÝUÄ “« bO�«uðÅv� t�u~Ç 

 Ê¬ ÈÅt×H) ÈU¼ÅrI— œ«bFð t� bOýUÐ t²ý«œ vÐU,ŠÅsOýU� dÖ«±≤¨býUÐ Uð

ÆbOM� ÊU×²�« «— œuš ÈU¼ÅaÝUÄ bO�«uðÅv�



ÅÅ∑±

≤ÈU¼œbŽ tÐ tłuð UÐ qÐUI� ‰Ëbł —œ ‡‡

ÆbOM� dÄ «— vDUš ÈU¼Uł ¨Ábý Áœ«œ

∫tK¾5. ÊbOLN7 Áœ«œ  UŽöÞ« sOÐ 

Ë ‰Ëb????ł —œ Áb????ý

ULý “« tK¾,� tÇÅÊ¬

øX,OÇ tK¾,� s¹«  UŽöÞ« øœ—«œ œułË È«ÅtDÐ«— tÇ ¨b¼«ušÅv�

∫œd?³?¼«— »U9²0« s?O?Ð ÈÅt?D?Ð«— b?¹U?Ð ¨vDUš ÈU¼Uł tÐ ◊uÐd� ÈU¼d,� Êœd� «bOÄ È«dÐ 

ÆXÝ« VÝUM� vÐU¹u~D« œd³¼«— fÄ ÆrOM� «bOÄ «— Ábý Áœ«œ ÈU¼d,�

 ∫t?K?¾5. qŠÈ«Åt?D?Ð«— t?Ç ¨‰Ëb?ł “« X?L?,I d¼ —œ sO¹UÄ Ë ôUÐ n¹œ— ÈU¼d,� sOÐ ‡‡ 

øœ—«œ œułË

 d,� Ëœ sOÐ ‡‡
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 d,� Ë 
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2
tÇ ¨XÝ« Ábý t²ýu� Ëœ Ê¬ d¹“ —œ t� 

øœ—«œ œułË È«ÅtDÐ«—

 d?,?� Ëœ sOÐ ‡‡
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2
 Ë 

  

1

6
 d?,� Ë 

  

2

3
t?Ç ¨X?Ý« Áb?ý t²ýu� Ê¬ d¹“ —œ t� 

øœ—«œ œułË È«ÅtDÐ«—

l?L?ł U?Ð «— v?DUš ÈUł ¨b¹œ—Ë¬ XÝœÅtÐ ôUÐ —œ t� È«ÅtDÐ«— tÐ tłuð UÐ ‡‡

—U?M?� ÈU?¼d?,� ÆbOM� «bOÄ Ábý t²ýu� Â«b� d¼ ÈôUÐ t� Èd,� Ëœ Êœd�

øbM¹¬Åv� XÝœÅtÐ t�u~Ç ‰Ëbł

∫V?I?Ž t?Ð XAÖ“UÐ  “« b?M?�Åv?� p?L?� U?Lý tÐ t� œ—«œ œułË Èd~¹œ Èu~D« ‰Ëbł —œ

ÆbOM� «bOÄ ÊUMOLÞ« œuš »«uł v²Ý—œ

ªb?ýU?Ð tK¾,� qŠ “UÝÅtMO�“ b�«uðÅv� nK²d� qzU,� —œ vÝbM¼ U¹ ÈœbŽ ÈU¼u~D« s²\U¹

t?Ð t?łu?ð UÐ ¨bOM�Åv� ÁœUH²Ý« vK)« ÈÅtK¾,� UÐ j³ðd� Ë dðÅÁœUÝ ÈÅtK¾,� “« ULý v²IË ¨‰U¦� È«dÐ

ÆbO¼œ ◊U³ð—« vK)« ÈÅtK¾,� tÐ «— dðÅÁœUÝ ÈÅtK¾,� bO�«uðÅv� ¨œ—«œ œułË t� v¹u~D«

الگويابى
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ب عددهاى اعشارىضر

ÆbOM� tłuð d¹“ ÈU¼Å»d{ tÐ

  
1 / 8 × 2 / 5 = 18

10
× 25

10
= 18 × 25

100
= 450

100
= 4 / 50

   

  

      0 / 61

  
× 0 / 23  
   183
122

 0 /1403  

                

  

      14

× 0 / 25  
    70

28

 3 / 50 

                

  0 / 45

   × 3

 1 / 35  

Æb¹¬Åv� XÝœÅtÐ t�u~Ç È—UAŽ« œbŽ Ëœ »d{Åq)UŠ t� bO¼œ `O{uð

±»U,Š È—UAŽ« d,�  —u) tÐ U¼œbŽ s²ýu� UÐ «— d¹“ ÈU¼Å»d{ q)UŠ ‡‡

ÆbOM�

  1/ 4 × 1/ 2 =

  0/ 53 × 4 / 7 =

                                                                          
  30/ 4 × 0/ 5 =

≤ÆbOM� »U,Š «— d¹“ ÈU¼Å»d{ “« p¹ d¼ q)UŠ ‡‡

≥ÆbOM� »U,Š «— d¹“ ÈU¼Å —U³Ž q)UŠ ‡‡

  (0/ 2)
2 × 3 /14  (0/ 3)

3

  (1/ 7)
2

  

  0/ 68

 × 0/13  
  

   0/ 72

 × 1/ 3   
  

    0/ 37

 × 0/ 6    
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±«bOÄ bO�«uðÅv� v¹u~D« tÇ U¼ÅaÝUÄ s²ýu� —œ ÆbO,¹uMÐ «—  —U³Ž d¼ q)UŠ ‡‡

øbOM�

  4 / 23 × 10 =  14 / 7 × 100 =

  4 / 2 × 10 =  3 / 245 × 100 =

  2 / 232 × 10 =  14 / 21 × 1000 =

≤«bOÄ bO�«uðÅv� v¹u~D« tÇ U¼ÅaÝUÄ s²ýu� —œ ÆbO,¹uMÐ «—  —U³Ž d¼ q)UŠ ‡‡

øbOM�

  48 ÷ 10 =  14 / 7 ÷ 10 =

  129 ÷ 100 =  3 / 245 ÷ 100 =

ÆbOM� »U,Š «— d¹“ ÈU¼Å —U³Ž “« p¹ d¼ q)UŠ

  56 × 0/ 472 =  3 / 47 × 20 =  0/ 27 × 200 =

  0/ 75 × (2 / 25 + 3 / 75) =  (3 / 41)2 =  2 × 1/ 2 × 3 /14 =

  4 / 7 × 0/ 4 × 100 =  3 / 4 × 2 × 100 =  0/ 2 × 10 × 20 =

  2 / 52 ÷ 10 =  121 ÷ 1000 =  24 / 5 ÷ 10 =

± cžU� ̄ dÐ d¼ X�Ud{ ‡‡∞[∞∂ d²\œ p¹ X�Ud{ ÆXÝ« d²�ÅvKO� ±∞∞¯dÐ 

øXÝ« —bIÅtÇ

≤ vFÐd� lK{ p¹ ‰uÞ ‡‡≤[≥µÆbOM� »U,Š «— Ê¬ XŠU,� Ë jO×� ÆXÝ« d²� 

سم شكل ر 
زير مسئله 

 حل مسئله�ى ساده�تر
الگويابى 

 جدول نظام�دار
مايشحدس و آز 


